

## 師叔，我們永遠懷念您！

師叔，感謝您一直以來的信任、支持和關顧。

從來沒想到凶惡的癌魔會靜悄悄地佔據了您堅強的軀體。

已經是數年前的事了，有一天放學後，當我正興沖沖地去到禮堂，準備參加羽毛球隊的練習，見您一如既往，拿著叉雞飯，卻輕聲地告訴我，您患了癌症，而且是末期，醫生說您只有三個月的壽命。太突然了！我還來不及反應。樂觀而堅強的您接著說：「但我現在還好，快換衫練波吧！」

記得在中一時，我很想加入羽毛球隊，因為羽毛球運動是金文泰的傳統活動，有著輝煌的戰績。那時候，我學習羽毛球是從零開始的，在這個過程中，漸漸知道了師叔的故事。當時已經年過七十的師叔，活力依然，所有金文泰的羽毛球練習和比賽，幾乎都有他的蹤影。他不是當教練，他往往只是擔當毫不起眼的角色。

他收藏了不少球拍、波鞋、羽毛球...甚至連籃球、足球、排球都一應俱全，為全校同學提供無限借取的服務。

每次羽毛球練習，他都為我們準備飲用水，夏天時更會把七八樽兩公升的水預先冷凍，好讓大汗淋漓的同學能飲個痛快！然而中二三開始，因衛生問題令此羽隊的福利因而消失。

我們練習時，往往靠師叔一個人去管理校門的出入，他竟然想到利用一條長長的綁了鐵罐的繩子，從大門一直連到禮堂，以代替門鈴的功能。罐碰撞聲當然不是給自己聽，而是讓正在練球的我們察覺，好讓我們提示他，令他能跑上大門為同學開門。

他無時無刻的關注我們的練習，很多時我們分不出是 IN 還是 OUT 的時候，望向師叔總會得到答案。當我們打得好，他會投下讚賞的目光。師叔也有技癢的時候，見我們打得興起，他也會落場打一會。

天色黑了，練習該結束了，但我們往往意猶未盡，不願離去。師叔惟有使出殺手鐮了，關燈！但師叔總會讓我打完那球才會真的關燈，所以我覺得師叔對我真的有點偏心，但請大家不要介意。

當他午睡時，為了保證不耽誤同學的練習，他曾與師姐討論如何能依靠鬧鐘的幫助；因為師叔的聽覺有問題，他想把會震動的鬧鐘綁在身上，可謂用心良苦。

他很愛護學校的禮堂，每當看見同學穿著皮鞋在禮堂打球，他都會毫不留情地大聲喝止。一些不太熟悉他的同學便會因此嚇得雞飛狗走；熟他脾性的，便會立刻脫掉鞋，光著腳，繼續打球。

## 師叔追思會—吳宇陽

我雖然沒有機會見證師叔為母校爭取榮譽的光輝歲月，但我見證了師叔以最平凡的行動去服務母校，服務同學到人生最後的歷程。

師叔，你每一個平凡得沒人注意的行為，卻印證了你高尚的品格。你是我們永遠的學習榜樣。

當你確診患上癌症之後，您接受了化療，每次化療後，您的精神會變差、向我訴苦說食不好、睡不好。但其餘的日子，您雙眼依舊有神、雪亮，動作仍然硬朗，似乎十分正常。

畢業後，我很少回金文泰，見您的日子更少了。還記得您住百福老人院，我跟幾位同學和美術老師一起，帶著紅泥，為您打手印留念。您消瘦了很多，您說腳已不大聽使，晚上更因骨痛不能入睡。因為我們的探訪，您開心得不得了，連訴苦也是笑著的。打完手印要洗手，您堅持要自己慢慢走。

之後，是您的八十大壽，您已要人扶了。但您堅持站著頒獎給我，跟我合照。

再之後，便是在醫院了。您只能躺著，明顯消瘦很多了，就連我爸爸都差點認不得您了。但您的雙眼依然精明，仍舊愛吃叉雞飯，還很信任我。還記得您在病床上需要別人把您扶起，您說：「你夠唔夠力架，叫吳宇陽啦，佢夠力！」我尷尬地向身旁的師兄笑笑，內心卻在感動著、激動著。

回家看到三枝無線的尖頭拍，就是您在我中二正式入選校隊時送給我的，Carbon 25 和 21。您認為我好力，這拍會合我用。自此，這拍我一直用著，直至近年無人肯為它穿線，我才把它珍藏在我的書櫃。而在我內心珍藏著更寶貴的是，您對我的信任、支持與鼓勵，還有您對母校羽毛球活動六十多年來的熱誠投入，以及您那份堅持和無私奉獻。

最後一次見面，您已很虛弱了，整個探病的過程，您都在閉目養神。為了不想打擾您休息，我跟師姐們離開醫院，在附近吃飯。過了不久，您女兒 Whatsapp 求助，說聽不懂您的話。我馬上趕返醫院，試著幫忙。那時您說話已感吃力了。

回想中一時，您戴著助聽器，跟您溝通已經不是問題子。起初還會大聲跟您對話，隨著相互的了解加深，我只需做出口型，您便明白我的意思了。我們的溝通是用：「有您講，無我講」的模式。後來我在禮堂彈鋼琴，您走過來讚我彈得好。我確信我們的溝通已超越了聲音的媒介，透過互信和了解，用內心去溝通的。臨別時，您突然又緊張了起來，說不清、聽不明，我只能試著猜，幾經猜測，才道出您的真意：「如果我想找人來睇我，可以點？」您女兒表示會留守在你身旁後，您便安然閉目，繼續養神了。

二月二十四日，您的身體狀況急轉直下。我真的不想面對，但心裡確實明白，與您離別在即了！我默默地為您祝禱：你是我的良師，我的益友，願您脫離肉身的痛苦。您的精神，永遠活在我們心中！

師叔，願您安息。我們永遠懷念您！

(PS 感謝爸爸幫忙組織，以及好友們的鼓勵提醒)

師叔追思會—吳宇陽

[Yiruma](#) - River Flows In You

<http://www.youtube.com/watch?v=F-4wUfZD6oc&feature=youtu.be>



鎖，開了！藏著的，無它，就只有... 愛！